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Бивши власник нафтне компаније "Јукос", некада моћни олигарх, а затим дугогодишњи
затвореник Михаил Ходорковски, изјавио је у Лондону на предавању у Краљевском
институту за међународне односе да се ера Владимира Путина креће ка свом крају. Био
је то први јавни наступ Ходорковског после изласка из затвора, а тема предавања је
била "Русија за време Путина и после".

  

  

Ходорковски није био благонаклон према руском лидеру ни када је у питању Путинова
личност ("Он сигурно неће ући у историју као херој. На екранима он може да се бори са
медведима, да лети или да лови тигрове, али то је све чиста фантазија"), ни када је
оцењивао стање руске економије ("Многи доводе у везу погоршање економске климе у
Русији са ратом, али стручњаци знају да су се исцрпли ресурси развоја јер је уништавана
отвореност и слобода предузетништва").

  

Говорећи пред британским експертима и политиколозима Ходорковски је уверавао
присутне да Русија није само сировинска база Запада, како многи мисле. Сектор нафте
и гаса представља тек око 20 одсто руског БНД, а остало богатство стварају обични
људи. По Ходорковском, садашњим руским властима је користан мит да земља у целини
зависи од нафте и гаса.

  

Већи део предавања Ходорковски је говорио о Путину и његовим садашњим стратешким
циљевима.
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- Путин машта да се договори са САД о новом светском поретку који би био сличан
ономе у време Хладног рата, када је свет био подељен на сфере утицаја. Тако изгледа
идеални свет Владимира Путина - казао је Ходорковски. 

  

Упркос Путиновим изјавама о многополарном свету, он не верује у њега јер би тамо било
превише играча способних да доносе решења и да дејствују самостално.

  

Крајем прошле године Путинов портпарол Дмитриј Песков је рекао да у Кремљу не
прате шта говори Ходорковски јер је он јако много времена провео у затвору па је
изгубио везу са стварношћу.

  

После изласка из затвора, Ходорковски је тврдио да не намерава да се бави политиком
и бори за власт. Једно је сигурно - да Ходорковски у Русији објективно има мали број
присталица јер већина становништва мрзи олигархе пошто сматра да су до богатства
дошли отимачином и крађом државне имовине.

  

НИКО КАО РУСКИ ЛИДЕР 

  

Одговор на ставове Ходорковског стигла је из Русије где су објављени подаци о
популарности руског председника Владимира Путина који указују да она достиже нове
највише вредности. Наиме, недавна анкета је показала да га тренутно подржава 86
одсто грађана Русије. Популарност ниједног политичара се не може мерити с
Путиновом. Немачка канцеларка Меркел ужива подршку од 64 одсто, амерички
председник Обама од 46 одсто, британски премијер Камерон има подршку од 41 одсто, а
француски председник Оланд само 21 одсто.

  

(Вечерње новости)
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